

**Аналитическая справка
по итогам проведения месячника по профилактике
правонарушений и безнадзорного поведения о профилактики наркомании,
употребления ПАВ о пропаганде ЗОЖ в МБОУ «Гимназия №3»**

В соответствии с планом мероприятий по профилактике правонарушений и безнадзорного поведения также профилактики наркомании и употребления ПАВ, пропаганда ЗОЖ среди несовершеннолетних на 2022-2023 учебный год с 31 января по 28 февраля в гимназии был проведен месячник по профилактике правонарушений и безнадзорного поведения также профилактики наркомании и употребления ПАВ, пропаганда ЗОЖ среди несовершеннолетних.

Цель проведения мероприятий:

- формировать у обучающихся отрицательное отношение к наркотикам, алкоголю, табакокурению и др. вредным привычкам посредством формирования навыков ЗОЖ и умений правильно организовывать свой досуг.

В рамках месячника были обновлены разделы школьных стендов и книжных выставок по ЗОЖ, профилактике алкоголизма и употребления ПАВ, «Уголок права». В школьной библиотеке библиотекарем в помощь классным руководителям сделана подборка материалов для бесед и классных часов по темам: «Питание и здоровый образ жизни»; «Хочешь жить – бросай курить»; «О вреде алкоголя»; «Берегись белой тучи»; «Наркомания – знак беды»; «Искусственный рай»; «Дорога в никуда».

С целью формирования ЗОЖ в течении всего периода, библиотекарем были проведены книжные выставки "Твои права и обязанности", "Права человека - права ребенка", «Предупреждение вредных привычек у подростков», Просветительская работа ведется на протяжении всего периода обучения ребенка в школе, начинается в младших классах и продолжается до выпуска. А в ходе выполнения программы учащимся предоставляется точная и достоверная информация о наркотиках и их влиянии на психологическое, социальное и экономическое благополучие человека.

В течении всего периода были проведены выставки детских рисунков на тему: «Мы за здоровый образ жизни»; «Мир моих прав».

В рамках месячника в феврале была проведена слайд-беседа «Три ступеньки, ведущие вниз», «День правовой помощи детям», «Азбука здоровья», «Будущее начинается сегодня».

Цели мероприятия: провести профилактику употребления наркотических, психотропных веществ, алкоголя на тело и мозг человека; формировать отрицательное отношение к вредным веществам; пробуждать чувства собственного достоинства и уважительное отношение к себе; рассказать о правах и обязанностях подростков.

10.февраля было проведено общешкольное родительское собрание (2-11классы), на котором рассматривались вопросы: «Профилактика негативных проявлений среди несовершеннолетних» (родителям были даны рекомендации по раннему выявлению вредных привычек у подростков), «Факторы, способствующие развитию правонарушений – профилактика в раннем возрасте», «Подросток в мире взрослых», «Главная ценность человека-семья», «Тепло родительского сердца – лучшая защита от наркомании», «О ценностях жизни».

Проведен цикл бесед с учащимися 5 – 11 классов: « Подростковая среда и наркотики», «Сделай свой выбор», «Наркомания и СПИД – болезни века», «Как человек заражается ВИЧ», «Последствия курения», «Влияние алкоголя на организм», «Независимость – умение отстаивать свободу», «Преимущества жизни без сигарет, алкоголя и наркотиков», «Милосердие, доброта и здоровье».

Классные часы: «Здоровье – привилегия мудрых», «Безвредного табака не бывает» (цель: формирование отрицательного отношения к курению; помочь осознать масштабы вреда курения для здоровья человека. Форма проведения: лекция, дискуссия, учащиеся приготовили доклады).

Особенно можно выделить классный час «Подсевшие на игру» - классный час, посвященный проблеме игромании, пропаганде здорового образа жизни. Цели: расширить представление детей о вредном воздействии азартных игр на психику человека; развивать у учащихся осознанное понимание существующей проблемы; формировать отрицательное отношение к азартным играм; воспитывать позитивное отношение к здоровому образу жизни; побуждать к самопознанию, саморазвитию, к повышению самооценки, самовоспитанию, ценности жизни.

В течение всего периода проводились беседы, круглые столы по профилактике табакокурения, алкоголизма, употребления наркотических и психотропных веществ на уроках биологии, химии, ОБЖ. Дети узнали много нового о том, из чего состоят сигареты, наркотики, алкоголь, о влиянии вредных веществ на организм человека, особенно на растущий организм ребенка и подростка.

Так же в феврале были проведены беседы с инспекторами ОПДН лейтенант полиции Мусхаджиев И.Р. на тему: «От шалости к правонарушениям», «Опасность вечерней прогулки» (1-4 классы); «Правонарушения и ответственность за них» (5-6 классы); «Уголовная ответственность несовершеннолетних» (7- 8 кл); «Закон и ответственность» (9- 11 классы)



Учителем физкультуры были проведены соревнования, «Быстрее, сильнее, выше!»: «Самый спортивный класс» по общей физической подготовке - 1-9 класс

В течении всего периода месячника, педагогом – психологом были проведены психологические тренинги мозговые штурмы: «Учусь сопротивляться давлению», «Я и они», «Как сказать нет» 6-11 классы, анкетирование «Здоровье как ценность» 6-11 классы, Диагностика межличностных отношений с целью диагностики возможных проявлений ситуаций буллинга и выявления детей склонных к созданию ситуаций буллинга -5-9 класс. Большинство старшеклассников признало, что употребление табака, алкоголя и разнообразных наркотических веществ приводит, так или иначе, к разрушению

здоровья. Ценность здоровья для себя все учащиеся оценили высоко. Ребята отметили, что в школе проводились следующие мероприятия: беседы с классным руководителем, уроки в рамках ОБЖ, лекции врачей, просмотр видеофильмов. Из них, по мнению школьников, могут помочь в решении проблемы наркомании: лекции врачей – 55%, беседы с классным руководителем – 43%, занятия с психологом – 34%, уроки в рамках ОБЖ – 12%, просмотр видеофильмов – 56%.

Анализируя все вышесказанное, можно сделать вывод, что работа по формированию у обучающихся потребности в ЗОЖ, профилактике табакокурения, антинаркотической и антиалкогольной пропаганде в школе и классах ведется удовлетворительно. Все школьники негативно относятся к наркомании и алкоголизму, табакокурению как к социальным проблемам нашего общества. Проведенная работа со школьниками, родителями позволила сделать выводы, что не у всех учащихся сформирована потребность в ЗОЖ.

Социальный педагог

Гунеева П.Х.

Зам.директора по ВР

Ахмерзаева М.М.